

Ruský rozpočet se propadl do schodku, pokladnu vyčerpává válka

[novinky.cz/clanek/ekonomika-rusky-rozpocet-ve-schodku-40437077](https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-rusky-rozpocet-ve-schodku-40437077)

ČTK

Ruský rozpočet vykázal za prvních šest měsíců letošního roku schodek 2,6 bilionu rublů (623,6 miliardy Kč), loni byl naopak v přebytku 1,48 bilionu rublů. Vyplývá to z údajů, které zveřejnilo ruské ministerstvo financí.



Foto: Maxim Shemetov, Reuters
Ilustrační foto

Článek

Státní pokladnu vyčerpávají značené výdaje na podporu vojenské operace na Ukrajině a západní sankce na vývoz ruské ropy. Agentura Reuters ale upozornila, že v červnu se rozpočet výrazně zlepšil, protože klesly výdaje a příjmy se zvýšily, což Moskvě pomohlo v jejím úsilí o získání kontroly nad financemi.

Rostoucí výdaje na obranu udržují v chodu ruský průmyslový sektor. To přispívá k prognózám, že ekonomika země v letošním roce vykáže růst.

Ministerstvo financí přestalo loni zveřejňovat samostatné měsíční údaje. Na základě dnešních údajů však v červnu Rusko vykázalo přebytek 816 miliard rublů. V dubnu přitom vykázal rozpočet schodek jeden bilion rublů a v květnu přebytek 13 miliard rublů. Měsíční výdaje byly v červnu nejnižší od počátku letošního roku.

Mrtví nevadí. Prigožinovi byly vráceny zabavené miliardy, poslal si pro ně řidiče

Válka na Ukrajině



Příjmy rozpočtu mimo ropný a plynárenský sektor byly za pololetí vyšší o 17,8 procenta. Důležité příjmy z ropného a plynárenského sektoru však meziročně klesly o 47 procent, což ministerstvo financí přičítá nižším cenám uralské ropy a nižšímu vývozu plynu.

Výdaje rozpočtu byly podle předběžných údajů v pololetí o 19,5 procenta vyšší než loni. Příjmy pak klesly o 11,7 procenta. Výdaje v první polovině roku dosáhly 51,5 procenta plánované částky na letošní rok.

Ministr financí Anton Siluanov opakovaně uvedl, že letošní rozpočtový deficit Ruska nepřesáhne dvě procenta hrubého domácího produktu (HDP). Mnozí analytici s tím ale nesouhlasí. Mezi ty, kteří předpovídají vyšší rozpočtový deficit v letošním roce, patří i Mezinárodní měnový fond.

Loni rozpočtový deficit Ruska činil 3,29 bilionu rublů. Od počátku letošního roku Rusko vybralo ze svého národního fondu bohatství na pokrytí schodku 506 miliard rublů.

Součástky do dronů, jimiž Rusové útočí na Ukrajinu, jsou i od amerických či japonských firem

Zahraniční



Související témata:

Rusko

Rozpočet

Ropa

Plyn

Pololetí

Výběr článků



Letadlo je těžké, 20 lidí musí vystoupit, vyzval pilot cestující těsně před startem

Cestování

Všichni cestující už seděli v letadle, které se chystalo odstartovat z letiště na španělském turistickém ostrově Lanzarote do anglického Liverpoolu. V tu...



Nejdražší kráva na světě má hodnotu skoro 100 milionů korun

Koktejl

Na konci června bylo na aukci v brazilském městě vydraženo třetinové vlastnictví konkrétního kusu skotu plemene Nelore za 6,99 milionu brazilských realů, což...



Orbán dostal ve Vídni od Nehammera studenou sprchu v přímém přenosu. Kvůli migrantům

Evropa

Rakouský kancléř Karl Nehammer na páteční společné tiskové konferenci zpražil maďarského premiéra Viktora Orbána. Ten se chlubil tím, že jeho země je jediným...



Rodiče se nemohli ani rozloučit s mrtvou dcerkou kvůli drsnému protipotratovému zákonu v Kentucky

Svět

Jediné, co Heather a Nick Maberryovi chtěli, když se dozvěděli krutou diagnózu své nenarozené dcerky, bylo, aby se s ní mohli alespoň rozloučit. Kvůli přísným...



Američané si stěžují na postele v evropských hotelech. Viník je jasný.

Cestování

Uplynul týden od doby, kdy se Američanka Nicole Dunnová vrátila ze svého výletu do Anglie a Francie. Stále se z něj nevzpamatovala. Nemůže za to pásmová nemoc...



Rusové jsou u Bachmutu v pasti, hlásí Kyjev. Ukrajinci postupují, potvrzuje britská rozvědka

Zahraniční

Východoukrajinské město Bachmut se podle britské vojenské zpravodajské služby stalo v uplynulém týdnu po červnové pauze opět místem jedných...



Muž si na Dalešické přehradě vyjel na pramici, na břehu se mu zatím potápělo auto

Krimi

Jen kousek nad hranicí vody nechal stát své auto u Dalešické přehrady muž, který si vyjel na přehradu na pramici. Jenže zapomněl, nebo možná nevěděl, že...

Načítám

Zobrazit další <

Mohlo by vás zajímat